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Megbizhatdsagi Modellezés

1 Bevezeto

A mérés soran a megbizhatdsagi modellezésben rejlé lehetéségekkel fogunk megismerkedni.
El6szor a legfontosabb nem allapottér alapii modellezési lehetGségeket tekintjiik at, majd az
infrastruktira modelljét Petri halok segitségével is megvizsgaljuk.

A mérés soran hasznalt eszk6zok:
e Sharpe
o hibafa analizis
o megbizhatdsagi blokk diagram
e TimeNET
o iddzitett sztochasztikus Petri halék

Fontos megjegyezni, hogy a TimeNET eszkéz nem csak megbizhat6sagi analizisre hasznalhato,
kiilonboz6 teljesitmény (rendszer atereszt6 képessége, teljesitménye, bufferek telit6dési valdsziniisége,
rendszerek szaturacidja, stb... ) és egyéb rendszerjellemz6k vizsgalatara is alkalmas.

A mérésekhez hasznalt eszk6zok a virtudlis gépen az asztalon taldlhat6 ikonokkal érhetéek el, tovabba a
SHARPE eszkoz felhasznal6i dokumentacioja is ott talalhato.
2 Jegyz6konyv

A mérési jegyz6konyvben minden dontést, amit a feladat esetleg elégtelen specifikacidja miatt
hoztatok, indokoljatok! A jegyz6kdnyvben szerepelnie kell tobbek kozott:

o az elkésziilt modelleknek (magyarazattal),
e aszamitasok végeredményeinek is,

e amérések értékelésével egyiitt!

3 Meérési infrastruktura

A mérés soran a kovetkezo6 abran lathatd infrastruktira megbizhat6sagi modelljét fogjuk elkésziteni:
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Megbizhatdsagi Modellezés

Az abran lathato webszerverek (Web-X), tartomanyvezérlék (DC-X) redundansan vannak kotve a
nagyobb megbizhatdsag érdekében. Az alkalmazas szerverbdl (App), az adatbazis szerverbdl (SQL), és a
halozati eszk6zbdl (S) egy talalhato a rendszerben.

Komponens Elromlés (nap) Javitas (6ra)
Webszerver 20 24
Tartomanyvezérld 25

SQL szerver 30 48
Alkalmazas szerver 35 72
Switch (S) 60 12

4 SHARPE feladatok
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Hatarozzuk meg az egyszeres hibapontokat a rendszerben!

Rajzoljuk fel a rendszer hibaf3jat, ahol a legfelsdbb szintii hiba a szolgaltatas kiesése!
Szamoljuk ki a rendszer megbizhatosagat a fent megadott adatokkal!

Abréazoljuk a megbizhatosagot az idd fliggvényében!

Keressiink az interneten elérhetd forrasokbol a fent lathatdo komponensekhez tipikus értékeket
(megbizhatdsag, jellemzo hibak, stb...)! Legalabb egy komponensre vizsgaljuk meg az elérhetd
forrasokat!

Probaljuk ki a SHARPE nyujtotta dsszes analizis lehetéséget! A fent felvazolt modellre melyik
milyen értéket ad? Miért?

Rajzoljuk fel a fenti rendszer megbizhatdsagi blokk diagramjat a SHARPE eszkoz segitségével!

5 TimeNET

Tekintsitk a fentebb

latott infrastruktira modellt. Rajzoljuk fel a rendszer Petri haléjat

tartomanyvezérlok nélkil (DC-X)!

1. Szamoljuk ki a modell rendelkezésre allasat!

2.

Hasznaljuk javitasra a kovetkez6 mddszert: amikor meghibasodik az adatbazis szerver vagy az
alkalmazas szerver, akkor a tartalékokbol kivesziink egy szervert, amit azonnal betesziink a
helyére (modellezhetjiik ugy, hogy az 4j gép azonnal helyettesiti a kies6t). Az elromlott gépet
(minden esetben) elkiildjiik javitasra, amely atlagosan 3 napig tart. Hogyan valtozik a rendszer
rendelkezésre allasa, ha egy tartalék gépiink van. Es ha kett&?

Koltségoptimalizalas:
Rendelkezzenek a komponensek az aldbbi éves fenntartasi koltségekkel:

Komponens ¢éves fenntartasi koltség (Ft)
Webszerver 200 000

SQL szerver 500 000
Alkalmazas szerver 1000 000

Switch (S) 20 000

Melyik komponensbdl lenne érdemes még egyet beszerezni, ha a cég ezen infrastruktirajanak
egy napi kiesése 1000 000 Ft-ba keriil?

Milyen médositasokkal lehetne az éves koltségeket minimalizdlni (ha minden komponensbdl
legalabb egy kell a szolgaltatas miikodéséhez)?




